

EKO-KOMunikace

ZPRAVODAJ PRO KLIENTY SPOLEČNOSTI EKO-KOM, a.s.

3/2024

- 2** PRODLOUŽENÍ AUTORIZACE
- 4** TŘÍDĚNÍ O VÁNOCÍCH
- 6** LEGISLATIVNÍ NOVINKY
- 8** ESG REPORTING

EDITORIAL



Vážení klienti,
zdravím Vás v adventním čase a doufám, že se Vám daří občas se zastavit a vychutnat si atmosféru tohoto krásného období.
Připravili jsme pro Vás řadu nových informací, které považujeme za důležité. Na konci října Ministerstvo životního prostředí prodloužilo naší společnosti rozhodnutí o autorizaci do konce roku 2029 a zahrnuje do ní několik změn, které bychom Vám chtěli představit.

Třídění odpadů o Vánocích – to je speciální článek od kolegů z oddělení komunikace. Dále pro Vás máme přehled nových povinností pro jednorázové nápojové obaly a informace k ESG reportům. Vaše oblíbené semináře pro Vás chystáme i na příští rok, stačí se přihlásit.

Přeji Vám klidné prožití Vánoc s Vašimi blízkými a pevné zdraví do nového roku 2025!

Martin Fojtík
ředitel clientského oddělení,
EKO-KOM, a.s.

AKTUÁLNĚ

Ministerstvo prodloužilo platnost rozhodnutí o autorizaci do 31. 12. 2029

Malé shrnutí na úvod: Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM, a.s., je oprávněna zajišťovat sdružené plnění povinností stanovených v § 10 až 12a zákona o obalech na základě Rozhodnutí o autorizaci, které uděluje Ministerstvo životního prostředí. První autorizace byla společností EKO-KOM udělena 28. 3. 2002.

Toto rozhodnutí a všechna další, včetně prodloužení a změn

naleznete na stránkách MŽP: https://www.mzp.cz/cz/autorizace_k_zajistovani
Nové rozhodnutí o prodloužení platnosti autorizace obsahuje také tři změny, na které bychom Vás rádi upozornili.

1. Tabulka s požadovaným rozsahem recyklace (A) a celkového využití (B) obalového odpadu podle § 17 odst. 7 písm. d) zákona o obalech byla změněna takto:

Odpady z obalů	od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2029	
	A	B
	%	%
Papírových a lepenkových	75	
Skleněných	75	
Plastových	50	
Železných	70	
Hliníkových	35	
Dřevěných	25	
Prodejních určených spotřebiteli	50	55
Celkem	75	80

AKTUÁLNĚ



2. Nová povinnost se týká rozborů odpadů, které naše společnost realizuje již více než 15 let. Pravidelně se zabýváme skladbou směsného komunálního odpadu produkovaného českými domácnostmi na základě metodiky, která byla certifikována pro MŽP. Dále budeme MŽP informovat o změnách této metodiky zjišťování podílu odpadů z obalů v tříděném komunálním odpadu a v odpadu, s nímž se nakládá v zařízeních na úpravu odpadů před jejich využitím spočívajícím v dotřídění odpadů. Dále budeme MŽP poskytovat konkrétní zjištění podílu odpadů z obalů z uvedených druhů odpadů. Podrobné informace o našich analýzách najdete zde:

<https://www.ekokom.cz/tag/analyzy/>

3. Poslední změnou je povinné navýšení nákladů naší společnosti na informační a osvětové činnosti. Nejen zákon o obalech, ale i rozhodnutí o autorizaci nám ukládá tyto povinnosti:

- zajištění informování spotřebitelů o jejich úloze při přispívání ke zpětnému odběru a využívání odpadu z obalů
- zajištění informování obcí o neefektivnějších způsobech tříděného sběru
- zajištění informování odběratelů a spotřebitelů o způsobu zajištění zpětného odběru
- zajištění další osvětové činnos-

ti, včetně poradenské a výzkumné činnosti v oblasti předcházení vzniku odpadu z obalů a značení obalů zahrnujících i technickou osvětu a osvětu a výzkum v oblasti ekomodulace a využívání udržitelných obalů a obalových prostředků a v oblasti zpětného odběru a využití odpadu z obalů. Nově jsme povinni vynaložit na všechny výše uvedené činnosti v každém kalendářním roce náklady alespoň ve výši, která odpovídá 5 % celkových nákladů společnosti EKO-KOM, a.s., snížených o náklady na tvorbu rezervy podle § 21a zákona o obalech za daný kalendářní rok.

VÁNOCE

Třídít odpad má smysl i o Vánocích!

Vánoce jsou nejen obdobím klidu a radosti, ale i zvýšené spotřeby. Přispívají k tomu dárky, ozdoby, balicí papíry či pestré výběry jídla, které svátky taktéž zpříjemňují. Právě proto je třídění odpadu během svátků důležitější než kdy jindy. Jedině správně vytríděný odpad má šanci na další využití.

Méně odpadu na skládkách

O Vánocích stoupá množství odpadu, který by bez třídění končil na skládkách, zatímco spousta materiálů může být znovu využita. Tříděním papíru, plastů, skla, kovů a nápojových kartonů můžeme přispět k tomu, že vánoční odpad bude recyklován a znovu využit.

Úspora surovin a energie

Výroba nových materiálů je energeticky náročná a vyžaduje cenné suroviny. Recyklace tříděného odpadu naopak šetří energii a snižuje spotřebu přírodních zdrojů, což je v období zvýšené spotřeby zvláště důležité.

Jak správně třídít odpad o Vánocích?

Ozdoby, dárky, balicí papíry a obaly od jídla plní naše domácnosti i koše. Abychom tuto sváteční zátěž zvládli šetrně vůči přírodě, je důležité vědět, jak správně třídít.

Balicí papír a obaly

Ne každý balicí papír patří do kontejneru na papír. Ty, které obsahují ozdobné třpytky nebo

plastovou povrchovou úpravu, do něj nepatří. Vyhazujte je proto do směsného odpadu.

Klasický, nezdobený balicí papír recyklovat možné je. Jestli je tedy potrhaný či zmačkaný a nelze ho příště znovu využít, určitě jej vytrídíte do modrého kontejneru. Kartonové krabice od dárek patří samozřejmě také do kontejneru na papír. Ovšem, je nutné dbát na zmenšení jejich objemu - rozložením, zmáčknutím nebo sešlápnutím.



Dárkové tašky a stuhy;

Zvažte, zda mohou posloužit i příští rok. Většina dárkových tašek je z pevných materiálů a je

snadno znovu použitelná. Pokud je přece jen vyhodíte, papírové tašky dejte do papíru. Zatímco plastové stuhy a mašle patří do plastového odpadu.

Sklenice a lahve

Po oslavách a slavnostních jídelch zůstávají skleněné lahve od nápojů, surovin na vaření nebo třeba i kalíšky od vonných svíček. Prázdné skleněné obaly patří samozřejmě do kontejneru na sklo. Tam kde se sbírá sklo číré a barevné odděleně, pro něj zvolte příslušnou část kontejneru. Barevné do zelené, číré do bílé. Zbytky vosků od svíček vyhodte zvláště do směsného odpadu. Pokud ale v kalíšcích od

vyhořelých svíček trochu vosku zbyde, třídění to nebrání. Jen pozor u dekorativního či varného skla a porcelánu, ty nelze

VÁNOCE

recyklovat, tudíž do barevného kontejneru nepatří. Pokud ho nelze znovu použít, je potřeba ho vyhodit do směsného odpadu.

Elektronika a baterie

Pokud se rozhodnete vyměnit starou elektroniku, například světýlka nebo jinou výzdobu, odevzdejte ji na sběrná místa elektroodpadu nebo je vhodte do červeného kontejneru určeného pro sběr drobného elektroodpadu. Na něm najdete i malý otvor pro vyřazené baterie, které rozhodně nepatří do směsného odpadu.

Bioodpad

Vánoční pečení a vaření často znamená větší množství zbytků z ovoce, zeleniny nebo starého pečiva. Tyto zbytky patří do bioodpadu, pokud máte hnědý kontejner nebo kompostér. Zkuste předem dobře naplánovat množství jídla, aby takového odpadu vzniklo co nejméně.

Vánoční stromek

Po svátcích můžete živý stromek dát k odvozu bioodpadu nebo ho odvézt na určené sběrné místo. Případně je v některých městech a obcích možné ho odložit u sběrných míst s barevnými kontejnery, odkud jsou pak po určitou dobu svázeny. Pokud máte umělý stromek, který dosloužil, zkuste ho darovat,



pokud je ještě v použitelném stavu. V opačném případě patří do směsného odpadu, jelikož je nerecyklovatelný.

Díky pečlivému třídění odpadu o Vánocích můžeme slavit s dobrým pocitem, že za sebou zanecháme využitelnou surovinu a ne odpad, který bez dalšího využití skončí na skládce. Tento jednoduchý krok může mít na naše životní prostředí velký dopad.

Když tedy na Štědrý den rozbalíte dárky, nepamenejte, že tento jednoduchý krok, přispívá k čistějšímu a udržitelnějšímu světu.

Video – jak na vánoční třídění odpadu.



LEGISLATIVNÍ NOVINKY

Nové zákonné povinnosti pro jednorázové obaly na nápoje

Zásadní novinky: povinnost připevněného víčka a povinný obsah recyklovaných plastů v obalu. Důležité je upozornit, že povinnosti stanovené zákonem č. 477/2001 Sb., o obalech, se nevztahují na všechny nápojové obaly, jak upřesníme níže.

Zákon o obalech v příloze č. 4 stanoví, na které obaly se vztahuje povinnost připevněného víčka (část A) a na které povinný obsah recyklátu (část B). Proto jsme pro Vás připravili přehledné schéma: *Množina Nádob na nápoje a jejich podмноžiny Nápojové lahve a Nápojové obaly z kompozitních materiálů*



Připevněné víčko

Povinnost připevněného uzávěru nebo víčka k obalu uvedenému na trh platí již od 1. července tohoto roku (§ 4 odst. 6) pro **celou množinu NÁDOBY NA NÁPOJE,**

tj. nápojové lahve a nápojové obaly z kompozitních materiálů.

V praxi to znamená, že uzávěr nebo víčko vyrobené z plastu zůstane po dobu použití výrobku

připevněno k nádobě vyrobené zcela nebo částečně z plastu. Oproti tomu kovový uzávěr nebo víčko s plastovým těsněním se nepovažuje za vyrobené z plastu.

LEGISLATIVNÍ NOVINKY

Povinný obsah recyklovaných plastů v obalu

Tato povinnost (§ 12a) se **týká pouze podмноžiny NÁPOJOVÉ LAHVE (uvedené na trh nebo do oběhu) s tím, že od 1. ledna 2025 u PET lahví a od 1. ledna 2030 u lahví vyrobených ze všech druhů plastů.**

Nová povinnost stanovuje, že jednorázové nápojové PET lahve o objemu až tři litry musí od 1. ledna 2025 obsahovat alespoň 25 % recyklovaných plastů. Alespoň 30 % recyklovaných plastů pak budou muset od 1. ledna 2030 obsahovat všech-

ny nápojové plastové lahve o objemu až tři litry (bez ohledu na polymer). Požadovaný cíl obsahu recyklovaných plastů se vztahuje na lahev včetně víčka a etikety, a to na základě prováděcího předpisu upřesňujícího výpočet, ověřování a předkládání údajů o obsahu recyklovaného plastu (Prováděcí rozhodnutí komise (EU) 2023/2683, kterým se stanovila prováděcí pravidla ke směrnici Single Use Plastics 2019/904). Vzhledem k tomu, že víčko a etiketa nemusí být vyrobeny z materiálu PET, je nutné zohlednit navýšení obsahu recyklátu v lahvi

o další procenta navíc pro splnění výše uvedené povinnosti. Klienti AOS EKO-KOM tuto povinnost plní kolektivně v rámci Systému EKO-KOM. Obsažený podíl recyklovaných plastů se vypočítá jako průměr za AOS pro všechny tyto obaly uvedené na trh nebo do oběhu za daný kalendářní rok našimi klienty. Za tímto účelem byly provedeny systémové změny a upraveny finanční nástroje Systému EKO-KOM. Tyto informace obdrželi klienti dopisem a podrobnosti jsou zveřejněny ve [zpravodaji](#).



RADY A TIPY KLIENTSKÉHO ODDĚLENÍ

ESG reporting

Poslední dobou je to hodně diskutované téma, často se na nás obracíte s dotazy a blíží se termín, kdy bude povinné tento report připravit. Připravili jsme pro Vás krátké shrnutí a informace o tom, jaká data za účast v Systému EKO-KOM můžete použít.

vané na regulovaných trzích na burze (mimo mikro společnosti)
 b) splňuje alespoň 2 z těchto 3 kritérií:
 • má více než 250 zaměstnanců
 • má čistý obrat minimálně 1 miliardu korun
 • vlastní aktiva v rozvaze vyšší než 500 milionů korun.

Povinnost reportovat ESG informace bude mít vaše firma od roku 2025 pokud:

a) jsou její cenné papíry obchodo-

Kdo bude dále reportovat podle EU standardů a od kdy?

a) Máte více než 250 zaměstnanců – od roku 2025

b) Jste malý nebo střední podnik kótovaný na burze – od roku 2026 s možným odkladem do roku 2028
 c) Patří vaše firma do rizikového sektoru z hlediska klimatu (např. zemědělství) – do roku 2026 má Evropská komise za úkol přezkoumat, zda působnost směrnice v těchto oblastech rozšíří i na menší podniky.

Osvědčení o úspoře emisí (úspora emisí CO₂ekv. a energie za předchozí rok), které jsme Vám zasílali posledních 16 let, vyčíslovalo konkrétní přínos vaší společnosti ke zlepšení životního prostředí. Tato data, opírající se o metodiku LCA, vykazují úsporu emisí (tzv. avoided emissions) a nelze je tak použít pro vykazování v ESG reportech.

Společnost EKO-KOM v současné době prochází procesem přípravy na ESG reportování, první ESG report budeme vykazovat za rok 2025. Na základě výsledků tohoto reportu předpokládáme, že Vám budeme poskytovat data pro ESG reporty vašich společností.

Další informace Vám přineseme v průběhu roku 2025.



RADY A TIPY KLIENTSKÉHO ODDĚLENÍ

Semináře pro klienty

Vážení klienti, dovoluujeme si Vás pozvat na naše semináře, které pořádáme ve všech krajích ČR. Získáte zde informace o povinnostech ze zákona o obalech, o fungování Systému EKO-KOM a vysvětlíme Vám strukturu čtvrtletních výkazů o produkci obalů.
 Registrujte se zde: [Semináře – EKO-KOM \(ekokom.cz\)](https://www.ekokom.cz)

>> [Registrujte se zde](#) <<

Účast je pro klienty zdarma.

Maximální počet účastníků na firmu jsou 2 osoby.

V případě otázek využijte e-mail: seminare@ekokom.cz, nebo telefon: 729 848 452 (Karolína Sodomová). Registrace je platná až poté, co Vám ji potvrdíme z naší strany.

Těšíme se na Vaši účast!



ZAPOJENÍ DO SYSTÉMU EKO-KOM

tel: +420 729 848 444, +420 261 176 256,
+420 729 848 445, +420 261 176 257

e-mail: info@ekokom.cz

FAKTURACE, URGENCE PLATEB

tel: +420 729 848 450

e-mail: pohledavky@ekokom.cz

EKO-KOM, a.s., klientské oddělení

Na Pankráci 1685/17,
140 21 Praha 4, Česká republika

tel: +420 729 848 444-445,
+420 261 176 256

e-mail: info@ekokom.cz
www.ekokom.cz

EVIDENCE OBALŮ, VÝKAZY O PRODUKCI OBALŮ

tel: +420 729 848 430

e-mail: evidence@ekokom.cz

POŽADAVKY NA OBALY UVÁDĚNÉ NA TRH, ZNAČENÍ OBALŮ

tel: +420 729 848 460

e-mail: kolar@ekokom.cz



Elektronický zpravodaj pro klienty společnosti EKO-KOM, a.s.

EKO-KOM, a.s., Na Pankráci 1685/17, 140 21 Praha 4

zpravodaj@ekokom.cz, www.ekokom.cz, tel.: + 420 729 848 444-445, + 420 261 176 256